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Según la más reciente encuesta internacional de Voices! más de la mitad de los argentinos preferiría vivir en otro país, lo que nos ubica en el 5to lugar de una serie de 57 países donde se realizó el estudio. 

Este es el resultado de un estudio global de opinión pública realizado en 57 países que abarcan aproximadamente dos tercios de la población mundial, incluyendo Argentina en donde Voices! realizó el sondeo. La pregunta pretende medir una posible predisposición general de cambiar de país de residencia.

El 36% de los ciudadanos del mundo respondió afirmativamente a la pregunta "Si le dieran todos los papeles necesarios, ¿le gustaría vivir en otro país o preferiría quedarse donde está?", el 59% respondió que le gustaría quedarse donde está y el 5% no contestó a la pregunta y, en comparación con los estudios globales anteriores, registramos un ligero aumento del potencial de emigración. Quizás esto no sea realmente una sorpresa. Las generaciones más jóvenes son cada vez más móviles. 

Los países más dispuestos a emigrar fueron Sierra Leona (84%), Ghana (81%) y Nigeria (71%). Por su parte, la menor disposición a emigrar se registró en India (4%), Vietnam (8%), Japón (14%). (Ver gráfico al final del informe).

Las poblaciones urbanas pobres de muchas partes del mundo, sobre todo en el llamado mundo en desarrollo, desean irse a un lugar mejor, y las personas exitosas de países pequeños a menudo no ven suficiente potencial para desarrollar sus habilidades en un mercado acotado. Por lo tanto, emigrar también aparece como opción. 

Los resultados de la encuesta internacional dejan esto en evidencia. La población de los países de bajos ingresos se muestra más propensa a expresar su motivación para emigrar: el 62% de los encuestados de países de bajos ingresos según la clasificación del Banco Mundial señalaron su interés por vivir en otro país. 

Por el contrario, la motivación parece disminuir a medida que prospera el país en el que se vive. En los países de altos ingresos, la motivación para emigrar se situó en torno al 32% (la mitad que en los países más pobres). El análisis revela que el propio perfil de ingresos, educación u ocupación de los encuestados influye menos en la disposición o la motivación para emigrar vs la renta general del país, que tiene una implicación significativa a este respecto.

El hecho de que una media de más de 1 de cada 3 habitantes de los 57 países estudiados esté dispuesta a emigrar es más que significativo. En tiempos de guerra y crisis económica mundial, la incertidumbre aumenta y la emigración se vuelve más atractiva. Obviamente las razones para cambiar de país de residencia son diversas, y aunque las circunstancias económicas dominan la decisión, no son ni mucho menos las únicas. De hecho, parece que una identidad cultural muy fuerte es el factor más poderoso para lo contrario: no emigrar. Por eso registramos unos niveles significativamente más bajos de tales intenciones en países como India, Vietnam y Japón.

LOS DATOS DE ARGENTINA

Argentina, junto con Filipinas (y luego de los 3 países del África Subsahariana ya mencionados), se encuentra en el top 5 en el ranking de países cuyos ciudadanos preferirían vivir en otro país. Con un 54% de menciones afirmativas, nuestro país supera por lejos al promedio global (36%) 

Al analizar los resultados argentinos según los segmentos etarios vemos que hay una marcada diferencia entre los jóvenes y los adultos mayores en cuanto a la disposición a abandonar el país. Las menciones positivas crecen a medida que disminuye la edad: mientras que solo el 36% de los mayores de 65 años dice que le gustaría vivir en otro país si le dieran todos los papeles necesarios, el porcentaje se dispara a 64% entre los jóvenes de 16 a 24 años y a 61% en el rango etario de 25 a 34. Aunque esta tendencia se da también a nivel global, la proporción de jóvenes argentinos de 16 a 34 años que preferirían vivir en otro país supera ampliamente a la media global del mismo segmento etario (62% en nuestro país versus 44% global). En el 2021 eran 7 de cada 10 los jóvenes de nuestro país que afirmaban que les gustaría vivir en un país que no fuera Argentina. El número disminuyó levemente, hay que seguir investigando para ver cómo se comporta esta cifra a futuro, pero sigue siendo muy significativo.

Si le dieran todos los papeles necesarios, ¿le gustaría vivir en otro país o preferiría quedarse dónde está? 
POR EDAD
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Fuente: Encuesta Global. VOICES! en Argentina. 
El sondeo de Voices! evidencia que la preferencia por irse o quedarse en Argentina difiere levemente según la zona de residencia. Un 58% de los ciudadanos de CABA preferirían vivir en otro país en caso de obtener los papeles, versus un 53% de residentes del interior del país. Asimismo, con un 56% de menciones, aquellos con educación secundaria se muestran más dispuestos a abandonar el país que los de educación primaria (52%) y superior (50%).  

El análisis de este indicador a lo largo de los años también nos dice mucho. El equipo de Voices! mide el interés de la población por vivir en otro país desde hace 35 años. La pregunta de este año tuvo el agregado de consultar si lo preferirían o no en caso de obtener todos los papeles necesarios. Es decir, siempre que los trámites legales no sean un obstáculo. Lo que se observa es que la proporción de argentinos que manifiestan interés en vivir en otro país fue variando a lo largo de los años, con un marcado crecimiento desde el 2007. Ese año el 20% señaló querer vivir afuera, porcentaje que saltó al 37% en 2020, y luego creció nuevamente a 53% en 2021, proporción que se mantiene hoy (54%), y creciendo 17 puntos porcentuales desde el año de la pandemia. 

¿Le gustaría vivir en otro país que no fuera la Argentina? // Si le dieran todos los papeles necesarios, ¿le gustaría vivir en otro país o preferiría quedarse dónde está?


Fuente: VOICES! estudios nacionales / UADE - VOICES! 2021

Constanza Cilley, Directora Ejecutiva de Voices! remarcó que: “Los datos que arroja el estudio en Argentina revelan un aspecto muy preocupante que tiene que ver con la falta de optimismo hacia el futuro. Es muy significativo el porcentaje de ciudadanos que sueña con una vida afuera del país ya que no ve posibilidad de progresar en él, sobre todo los más jóvenes. Esto nos plantea un gran desafío como país y como sociedad”. 


Si le dieran todos los papeles necesarios, ¿le gustaría vivir en otro país o preferiría quedarse dónde está?
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* Cisjordania y Gaza. Los gráficos pueden no sumar 100% por redondeo de decimales

Fuente: Encuesta Global. VOICES! en Argentina.


ACERCA DE VOICES!
Voices! Research & Consultancy es una empresa con foco en la investigación social, política y de mercado, con el objetivo de proporcionar consultoría a las organizaciones usando rigurosas metodologías y enfoques innovadores. El equipo de VOICES!  tiene una amplia experiencia en estudios nacionales e internacionales y ha participado en las investigaciones con encuestas más importantes del mundo. 
http://www.voicesconsultancy.com/
 
ESTUDIO INTERNACIONAL
Cobertura: 57 países cubriendo todas las regiones
Tamaño de la muestra y trabajo de campo:
Se entrevistó a un total de 54.329 personas en todo el mundo. En cada país se entrevistó una muestra representativa de unos 1.000 mujeres y hombres durante los meses de agosto y octubre de 2022, ya sea cara a cara, online o por teléfono. En Argentina se realizaron 930 casos.
 
CONTACTO
Constanza Cilley | Directora Ejecutiva VOICES!
constanzacilley@voicesconsultancy.com
Cel: 1565724467
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