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El calentamiento global es considerado una grave amenaza para la humanidad y los gobiernos no toman las medidas necesarias

WIN International, la asociación líder mundial en investigación de mercados y sondeos, publicó los resultados de la Encuesta Mundial Anual WIN 2022 que explora las opiniones y creencias de 29.739 individuos de 36 países. La encuesta analiza creencias y opiniones relacionados con la percepción del cambio climático en 2022 y la importancia del desarrollo sostenible en todo el mundo. El informe cuenta con datos de Argentina donde Voices! realizó el estudio, y aporta datos de tendencia que muestran cómo evolucionó esta opinión en los últimos años.

PRINCIPALES HALLAZGOS

El Calentamiento Global sigue siendo una grave amenaza para la mayoría de la población global 

La gran mayoría de la población de todos los países está de acuerdo en considerar al calentamiento global como una grave amenaza para la humanidad (83%). De todas formas, este porcentaje ha disminuido ligeramente en comparación con sondeos anteriores: bajó 3 puntos versus el 2021 (86%) y ya venía con una leve baja versus 2020 (85%). En cuanto a los países, Estados Unidos (24%) y Polonia (21%) tienen el mayor porcentaje de población que no considera el calentamiento global una amenaza grave para la humanidad. 

En Argentina, el 85% de los encuestados considera que el calentamiento global es una seria amenaza para la humanidad, presentando también una tendencia a la baja en este indicador: esta opinión desciende 5 puntos porcentuales desde las mediciones anteriores en 2021 y 2020. 

Al analizar los países de Latinoamérica, vemos que mientras que Argentina (85%) y Chile (84%) se alinean al promedio global, México (93%), Ecuador (89%), Brasil, Perú y Paraguay (88% respectivamente) presentan niveles más altos de preocupación acerca de este problema medioambiental.




“El calentamiento global es una seria amenaza para la humanidad: Argentina”
ARGENTINA Y EL MUNDO


Encuesta Global de WIN. VOICES! En Argentina.

En nuestro país la preocupación por este tema cobra mayor importancia entre las mujeres que en los hombres (89% vs 80% respectivamente), lo que también ocurre a nivel global. Si analizamos los datos por edad, coinciden acerca de la magnitud del calentamiento global las generaciones más jóvenes y los mayores de 50 (90% de los de 16 a 24 años y 90% de los de 50 años y más, versus 79% de quienes tienen entre 25 y 49 años). Por su parte, son los residentes del Gran Buenos Aires los que muestran mayor preocupación por el calentamiento (91%) opinión que desciende algo entre los porteños (86%) y quienes viven en el interior (84%).

¿Es demasiado tarde para frenar el cambio climático?

La percepción global de los individuos sobre si aún se puede hacer algo para detener el cambio climático está dividida. Mientras que para el 50% todavía hay tiempo para hacer algo contra el cambio climático, para el 45% de los encuestados, ya es demasiado tarde, un porcentaje que ha aumentado ligeramente en comparación con años anteriores, lo que significa que la población es cada vez más pesimista al respecto (2021: 43%; 2020: 40%).

África y América son las regiones del mundo donde los ciudadanos creen en mayor medida que aún se puede hacer algo para frenar el cambio climático (el 60% y el 54%, respectivamente, creen que aún no es demasiado tarde), mientras que los ciudadanos de Medio Oriente son los más pesimistas (sólo el 41% cree que aún no es demasiado tarde). Los kenianos destacan como los más optimistas, con un 87% de encuestados que consideran que aún no es demasiado tarde para frenar el cambio climático, en contraste con los filipinos (23%), indios (28%) e italianos (40%), que son los menos optimistas.

Nuestro país se alinea al promedio global: en Argentina es algo más alta la opinión de que aún hay tiempo para frenar el cambio climático (50%) que la que considera que ya es demasiado tarde (45%). Al comparar con la medición anterior, vemos que en nuestro país crece algo el optimismo de 45% en 2021 a 50% en 2022. 

Cuando analizamos las opiniones de los países latinos de la región, Brasil, México y Paraguay se destacan por tener una mayoría que manifiesta que todavía hay tiempo para combatir el cambio climático (62% respectivamente).

“Ya es demasiado tarde para frenar el cambio climático”
ARGENTINA Y EL MUNDO


Encuesta Global de WIN. VOICES! En Argentina.

En Argentina se observa que el nivel socioeconómico bajo tiene una visión más negativa que los niveles medios y altos. Mientras que el 55% del nivel bajo sostiene que ya es demasiado tarde para luchar contra el cambio climático, el 36% considera lo opuesto. Por su parte, en los niveles altos y medios se manifiesta la opinión contraria: la gran mayoría (64% de los altos y 60% de los medios) sostiene que todavía hay tiempo para luchar contra este problema ambiental, versus el 36% que manifiesta que ya es tarde.




El accionar del gobierno en materia medioambiental

El 55% de los encuestados a nivel global considera que los gobiernos no están tomando las medidas necesarias para cuidar el medioambiente (porcentaje superior al de 2021, que era del 51%). Cabe destacar que el 62% de los encuestados de la región de Asia Pacífico considera que su gobierno está tomando las medidas necesarias para cuidar el medioambiente, a diferencia del resto del mundo. Kenia, Paraguay y Croacia destacan como los países que consideran que los gobiernos no están haciendo mucho para cuidar el medioambiente.

Al consultar en Argentina por la performance de los gobiernos en materia de cuidado medioambiental, el 59% de los encuestados señala que los gobiernos no están tomando las medidas necesarias para cuidar el medioambiente versus un 33% que considera que sí lo hacen (creciendo esta opinión desde la última medición cuando un 25% consideraba que sí lo hacía).

Aunque la crítica argentina es algo superior en comparación con el promedio global (59% vs 55% respectivamente), vemos que es algo menor que la media regional (62%). Y cuando miramos a los países latinos, vemos que Paraguay y Perú se destacan por tener posturas significativamente más críticas hacia los gobiernos (80% y 70% respectivamente).

“Los gobiernos están tomando las medidas necesarias para cuidar el medioambiente”
EL MUNDO Y ARGENTINA


Encuesta Global de WIN. VOICES! en Argentina

Entre los argentinos que expresan mayor disconformidad con las acciones medioambientales de los gobiernos, los que se muestran más críticos son los hombres (63%), aquellos entre 50 y 64 años (66%), los niveles altos (65%) y medios (62%) y los porteños (70%).




Vilma Scarpino, Presidenta de WIN International Association, comenta: “La Encuesta Mundial WIN lleva tres años haciendo un seguimiento de las opiniones sobre el cambio climático, y los resultados siguen siendo esenciales para comprender la percepción de los ciudadanos sobre la situación mundial. Los ciudadanos de todos los países son cada vez más pesimistas sobre si aún hay tiempo para luchar contra el cambio climático y, al mismo tiempo, reconocen cada vez más que sus gobiernos no están haciendo gran cosa para proteger el medioambiente. Los Gobiernos y las Instituciones deberían aprovechar el amplio acuerdo existente sobre que el calentamiento global es una amenaza para la humanidad y utilizar este terreno común para encontrar soluciones globales."

Constanza Cilley, Directora Ejecutiva de Voices! comenta: “El calentamiento global es reconocido por la amplísima mayoría de los ciudadanos como una amenaza relevante. Esto es muy importante ya que muestra que el tema está claramente instalado como problema, reconocer un problema es el primer paso para abordarlo. Sin embargo, preocupa que porcentajes muy altos de la población creen que es demasiado tarde para frenarlo, lo cual obtura a la acción porque se pierde motivación para tratar de paliarlo con acciones personales y/o presiones a los gobiernos y otros actores. A la hora de generar comunicaciones acerca de esta problemática es importante transmitir la urgencia, pero también mostrar lugar para la esperanza, sin la cual el accionar humano se dificulta.” 


Metodología
La Encuesta Global de WIN (WWS) y Voices! en Argentina es un estudio llevado a cabo cada año con el propósito de medir los pensamientos, expectativas, preocupaciones y percepciones de la gente en relación a tópicos relevantes para la sociedad y los negocios. 
La encuesta se realizó en 36 países utilizando métodos de encuesta CAWI / CATI / F2F/ TAPI /online. En Argentina se utilizó la metodología CAWI. 

Tamaño muestral y metodología de campo: Se entrevistó a un total de 29.739 personas. El trabajo de campo se realizó entre el 9 de octubre y el 10 de diciembre de 2022. En Argentina el trabajo de campo inició el 21 de octubre y finalizó el 31 del mismo mes. 
La media global se ha calculado en función de la población adulta cubierta de los países encuestados.

	Acerca de la Encuesta WIN:
Worldwide Independent Network of Market Research (WIN) es una red global que realiza investigación de Mercado y Encuestas de opinión en todos los continentes – Voices! es integrante de la red realizando los estudios en Argentina.
	Acerca de Voices!
Voices! Research & Consultancy es una empresa con foco en la investigación social, política y de mercado, con el objetivo de proporcionar consultoría a las organizaciones usando rigurosas metodologías y enfoques innovadores. El equipo tiene una amplia experiencia en estudios nacionales e internacionales y ha participado en las investigaciones con encuestas más importantes del mundo. 
http://www.voicesconsultancy.com/

	Contacto WIN:
Elena Crosilla, WIN Coordinator
coordinator@winmr.com 
+39 335.62.07.347
	Contacto Voices!:
Constanza Cilley, Directora Ejecutiva 
constanzacilley@voicesconsultancy.com 
+ 116 572 4467
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